



区域新闻

硕士生找工作“底气”不太足 工资不敢多要:就3000吧……

“门槛”还在,不少非“211”“985”院校毕业的研究生在招聘会上碰钉子

江苏6位省管干部 任职前公示

快报讯(记者 鹿伟)昨天,江苏省委组织部公布了一批省管领导干部任职前公示信息。现代快报记者注意到,主要涉及省人大常委会、省妇联等部门。公示时间截止到2013年11月26日。具体如下:

邵伟明,现任省人大常委会副秘书长、机关党组成员。拟任省人大常委会办公厅主任。

陈为民,现任省人大常委会副秘书长、机关党组成员。拟任省人大常委会研究室主任。

缪志红,现任省妇女联合会副主席、党组成员。拟提名为省妇女联合会第十二届执行委员会主席候选人,任省妇女联合会党组书记。

另外,李玉娟、常胜梅和张勤拟提名为省妇女联合会第十二届执行委员会副主席候选人,任省妇女联合会党组成员。

诺氟沙星等药品 存在严重不良反应

快报讯(见习记者 俞月花)昨天有消息称,国家食品药品监督管理局提示关注诺氟沙星等喹诺酮类药品的严重不良反应。相关资料表明,喹诺酮类药物具有神经肌肉阻断活性,可能加剧重症肌无力患者的肌无力症状;可引起周围神经病变,其周围神经病变风险可在用药后几天之内快速发生,且可能不可逆转;个别喹诺酮类药物可能影响糖尿病患者的血糖控制水平,且发生低血糖风险有所不同,其中莫西沙星风险最高。

江苏省人民医院药剂科专家蒋宇利表示,在临床医学中,这类药物的不良反应一直居高不下,“虽不是什么副作用,不会禁用,但这类抗生素药一定要慎用,尤其是有高血压、高血脂、糖尿病等慢性病患者。”

据悉,我国上市的喹诺酮类药物包括诺氟沙星、培氟沙星、氧氟沙星、左氧氟沙星、莫西沙星、环丙沙星等。

如皋寿星韩秀芳辞世 享年106岁



资料照片

昨天,记者从如皋市老龄委获悉,如皋106岁老寿星韩秀芳于11月17日2时辞世。

2008年,韩秀芳老人被相关部门授予“中国最佳风采寿星”称号。她的“脑子要用,身子要动,肚子要空”长寿秘诀,经媒体报道后,被越来越多的人熟知。据了解,韩秀芳老人的追悼会将于本周举行。

现代快报记者 陈莹
通讯员 顾洪基

近几年,不少单位都把“985、211院校毕业”作为招聘的硬性条件。今年教育部发通知,严禁这种设置门槛的招聘行为,坚决反对任何形式的就业歧视。然而,在昨天的江苏省2014届毕业研究生暨高校师资专场供需洽谈会上,不少大学生仍因此碰了“软钉子”。现代快报记者现场粗略数了一下,至少有14家用人单位限定只招“985”、“211”的学生。“小硕”们纷纷感慨:找份好工作真的不容易。

现代快报记者 项风华 金凤



研究生们排队应聘 现代快报记者 赵杰 摄

招聘单位“调子高”

门槛越来越高—— 非“211”“985”毕业生碰钉子

和前一天的本科生“大集市”相比,昨天的研究生专场规模小了很多,468家单位提供的1.8万个岗位,吸引了近万名研究生入场。

“不是禁设‘985、211’门槛了吗?怎么还是有啊?”南京工业大学的硕士生小王站在太平洋建设的招聘海报前,有点恼火,“凭什么这两类院校的就要优先考虑啊!”

同样,不少学校招人设置了

这类门槛,比如常州大学的招聘简章中,写着“211、985工程院校毕业生优先”;无锡外国语学校的招聘条件中,也写明“非师范类毕业生需为国家211、985工程院校优秀毕业生”;绍兴县教体系统招聘,也面向“全国985工程、211工程院校全日制应届硕士毕业生”。

记者统计了一下,至少有14家单位直接设置了这样的门槛。

选才越来越“刁”—— 博士毕业的还要“查三代”

记者昨天发现,对于研究生们的本科“出身”,也有不少单位很看重,博士也要分是“土”还是“洋”,看本科、硕士的毕业院校。

“考上名校研究生,也脱不了‘贫’啊。”河海大学情报学专业的一名女硕士感慨,她刚才想应聘南昌大学,招聘人员一开始很欣喜,然后就叫了一声“呀,你本科是许昌学院的?这个恐怕不行。”

据悉,南昌大学带来了上百个

教师岗位,虽然在宣传海报上并没有明确对求职者的起始学历做规定,但不少研究生被“拒之门外”。

这名女硕士拿着被退回来的简历,脸憋得通红,“我本科虽然不是名校,但我考上了名校的硕士啊,没想到还是被人看不起!”

南师大的博士小吴也向记者吐槽,他应聘一所高校,结果被查了“三代”,除了现在的院校,还问了本科、硕士的就读院校。

求职学生“没底气”

女博士“无奈下嫁”: 南京找不到,就去苏北吧

“哦,你结过婚了,那先生在哪里工作?什么学历?”在徐州工业职业学院展位前,面对这些看似与工作没有直接关系的问题,东南大学化学化工学院博士生陈丽(化名)已经习以为常。

陈丽本硕博期间都在东大读书,一直想去高校工作。来招聘会之前,她也在网上投了南京航空航天大学、南京工业大学等高校的教

师岗,但至今无回音。博士期间,陈丽成绩优异,也在CI期刊上发表了两篇论文,但这并没有给她带来更多机遇。

陈丽说,因为老公在南京工作,她一开始希望能进南京的高校,但根据现在的形势,她开始自降身价,苏北或者一些名不见经传的高职院校也列入了她的选择范围。

女硕士“自贬身价”: 找工作用的还是本科专业

在南京市聋人学校展位前,来自南京大学中国古代文学专业的硕士段晓珍咨询:“请问你们学校有小学吧?”聋人学校的张老师回答:“我们学校是所特殊学校,有招小学老师的,但必须要有教师资格证。”段晓珍本科是河南师范大学的汉语言文学专业,当时就考了教师资格证,“没想到,现在还是用本科学历去找工作。”段晓珍说,文科硕士找工作不容易,女

生更难,所以她采取了广撒网的方式,最近,她就要赶4场笔试,比如江苏省属事业单位笔试、四城区中小学招新教师笔试、一个学校的、一家报社的……

同样,南京农业大学硕士刘慧娟也很懊恼,“当年本科读的是师范类,生物专业,但当时一心想读研,结果三年后,农学专业的工作不好找。现在反过来,又要用本科的生物专业去考教师了。”

难得的手笔

徐州医学院 58万高薪抢人

转了一圈,招聘企业几乎没找到“大手笔”。因此当徐州医学院打出“58万高薪诚聘医学及相关专业博士”海报时,吸引了不少博士挤上前。

徐州医学院人事处师资科科长李元栋介绍,“今年8月,我们学校正式成为博士学位授权单位。但因为地处苏北,人才吸引力先天不足,所以希望以待遇来吸引人。”他解释,58万里有8万是安家费,3个月试用期满就一次性发,20万是购房补贴,如果买房子,拿购房发票就能领到,另外30万是科研启动经费。“可以说,我们的待遇不比南京的差,老师的年收入在10万元左右,性价比很高啊,我们学校周边的房价才6000元左右。”

雾霾天气增多,他们反跟着沾光了

学“大气”专业的 现在特别好找工作

快报讯(通讯员 贾冰 何晓进 见习记者 俞月花)昨天,全国气象部门人才招聘会在南京信息工程大学举行。172家用人单位拿出了1974个岗位,甘肃、福建等10多个省份的气象部门领导亲自带队,现场“抢人”。

现代快报记者发现,受雾霾天气增多等因素影响,今年气象部门招聘需求量比往年有所增加,尤其

是大气科学、环境工程专业的学生,成为各招聘单位的“香饽饽”。而与此同时,“遥感科学与技术”、“气候”等专业本科生遇冷。

小符本科就读于南信大,毕业后又考上了北大物理学院研究生,此后硕博连读。这次她特地从北京赶来,想在江浙沪一带的气象部门找份科研岗位工作。昨天,她一下接到了四家单位的邀请。

弱弱的声音

“那就3000吧……”

前一天的“本科大集”上,三本院校的本科毕业生冀军找工作,开口就报出“4000元月薪”。而昨天,现代快报记者发现,硕士们找工作对待标准降了不少。在一家软件公司的招聘摊位前,主管王经理问:“你期望的工资是多少?”只见这名女硕士弱弱地说:“那就3000吧……”后来,她向快报记者解释:“现在的硕士已经没有以前吃香了,自己刚毕业没经验,也只能提这样的要求了……”

“高不成低不就”,这是昨天很多小硕给自己的评价。他们普遍认为,现在硕士的“市价”,差不多和重点高校本科生相差无几了。

据中国气象局人事司培训处处长董章杭介绍,从雾霾角度来看,今年气象部门对大气科学、环境气象专业人员需求确实有所增加。此外,他们目前正在全面推进县级气象机构综合改革,将来会增加相当一部分地方的气象人员编制,对专业结构也将有所调整。“从专业来讲,大气科学、环境气象专业最热、需求量最大。”